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Conteudo (s) desenvolvido (s): Interpretacao de dados representados através de
graficos de coluna e setores

Motive-sel Apr'enda! Video: https://youtu.be/-yxXmoVn7V4

Gréfico de coluna
O grafico de colunas € composto por duas linhas ou eixos, um vertical e outro horizontal
(lembra do Plano Cartesiano? Sempre utilizamos o primeiro quadrante do Plano Cartesiano).

No eixo horizontal, sdo construidas as colunas que representam a variagdo (medidas ou
guantidades numéricas) dos dados na pesquisa realizada. O fluxo de informacbes, representado por
um valor numérico, é indicado pelo eixo vertical.

Ou seja, no eixo vertical indicamos uma escala graduada de zero até o valor maximo que
gueremos representar e no eixo horizontal construimos colunas onde a altura de cada coluna informa
o valor maximo pesquisado em cada item.

As colunas devem sempre possuir a mesma largura e a distancia entre elas deve ser
constante. Também podemos representar duas ou mais categorias de informacoes.

Exemplo: grafico de colunas
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https://youtu.be/-yxXmoVn7V4
https://educa.ibge.gov.br/professores/educa-recursos/20773-tipos-de-graficos-no-ensino.html#pc

Gréfico de setores

Recomendado para visualizacdo de informacdes de apenas uma categoria, os graficos de
setores (ou pizza) sdo representados por circulos divididos proporcionalmente de acordo com o0s
dados da informacao a ser representada. Os valores sdo expressos em ndmeros ou em percentuais

(%). N&o é recomendado o uso em trés dimensoes.

Exemplo: grafico de setores
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Atividades:

1- Os cursinhos pré-vestibulares estao divididos em pequenas e grandes redes, cujos nimeros
estdo representados no seguinte gréfico:
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De acordo com esses dados, o faturamento das grandes e das pequenas redes, em milhdes de
reais, é respectivamente:

a)150e 480 b)480e720 c¢)480e500 d)5000e 720
2- (SMERJ) De acordo com os dados, o percentual dos jogadores dos quatro clubes que concluiram
0 Ensino Médio é aproximadamente:

Quantidade de jogadores
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3- (SMERJ) Alguns estudos indicam que, dentro de duas décadas, faltara agua em muitos paises
do mundo. Por isso, € preciso consumi-la de forma moderada e sem desperdicios. Se uma pessoa
consome, em média, 200 litros de agua por dia, quantos litros ela consome em higiene? E para
cozinhar e beber?

a) 50 litros, 54 litros

b) 54 litros, 66 litros

c) 66 litros, 50 litros

d)150 litros, 66 litros

Uso doméstico da agua pelos
brasileiros
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3% outros

33% descarga do banheiro
27% cozinhar e beber

25% higiene

12% lavagem de roupa




4 - (Detran SP — Vunesp) O grafico apresenta a distribuicdo de vitimas de transito no més de julho
de 2013, segundo o tipo de usuario da via publica em uma determinada cidade brasileira.
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O grupo que corresponde a 2/5 do total de vitimas é o de:
a) passageiro de carro.

b) condutor de carro.

c) passageiro de moto.

d) condutor de moto.



https://www.detran.sp.gov.br/wps/portal/portaldetran/cidadao/home/!ut/p/z1/jdBdi4JQEAbgX-Ot8-qROHZ3-tK1Fbdi085NWNhRUE-orX-_aGNhoaS5m-F5Z2BIUkKyTn8KlXaFrtPy1u_kaB-sMPV9bn9Ga8_FioeRZ29sIGQU3wFelADJd_IDQA6vj0neCXOwcSeWAJ9vFxB8zRbWPLKxxAP8nfCs2RTCdZzwI1gyuOwBBo4EJFWpD7__EPWBcUWyyU5ZkzXmpbmN8647t2MDBvq-N5XWqszMo64MPIvkuu0o-S_pXH0nKL6qmLfiCmRqh2E!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/
https://www.vunesp.com.br/

